

(Продолжение. Начало на 1–2-й стр.).

Активно развивается в Свердловской области и корпоративное волонтерство. Так, сотрудники Трубной металлургической компании, Группы Синара и входящие в них предприятия могут сами выбирать, как и кому помогать.

«В прошлом году мы открыли корпоративный добровольческий центр, который объединяет неравнодушных сотрудников на всех территориях присутствия ТМК и Группы Синара. Люди у нас очень активные и отзывчивые, и мы стремимся вовлечь в добрые дела каждого, исходя из его интересов. Сегодня мы гордимся тем, что наши социальные инициативы проводятся в десятках городов России одновременно», – рассказала исполнительный директор Благотворительного фонда «Синара» Наталья Чащухина.

Фонд совместно с ТМК и Группой Синара проводит ежегодные волонтерские акции. В их числе – #ЩедрыйВторник, донорская акция «Вернём улыбку детям!», благотворительные забеги, поддержка пожилых людей и детей в социальных учреждениях. Среди новых проектов – обучение канистерапии (канистерапия – разновидность терапии с животными, метод лечения и реабилитации с использованием специально отобранных и обученных собак), работа с туристами по прокладыванию маршрутов в Висимском заповеднике в рамках проекта «Весёлые горы», раскраска стен в детских больницах.

Есть и такое направление как помощь детям в получении уникального медицинского оборудования. В частности, вертикализатора для тех, кто не может ходить, или бионического протеза руки.

«Мы начали формировать реестр корпоративных волонтеров, выстраивая коммуникацию с ними через корпоративное мобильное приложение MOBI2U. В нём уже зарегистрированы более 90 тысяч сотрудников. С его помощью можно делиться фотографиями с мероприятий, оставлять отзывы, предлагать новые идеи», – пояснила Наталья Чащухина.

Отметим, что добровольчество и волонтерство развивается не только в Екатеринбурге, но и по всему региону. Так, молодёжный центр в Сысерти (при непосредственном участии школьников и студентов) организует различные акции, занимается благоустройством, помогает медикам, опекает семьи участников СВО. В авангарде движения и «серебряные» волонтеры, которые оказывают сильную помощь тем, кто в этом нуждается.

Один из самых известных волонтерских проектов в сфере здравоохранения – федеральный проект с говорящим названием «Добро в село». Свердловская область участвует в нём с 2018 года. Совместно с врачами муниципальных и областных больниц волонтеры-медики выезжают в отдалённые территории для медицинских консультаций, диагностических и просветительских мероприятий. В проекте участвуют добровольцы Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста, Свердловского областного медицинского колледжа, Уральского государственного медицинского университета.

Развито на Среднем Урале и спортивное волонтерство. После чемпионата мира по футболу, матчи которого проходили и в Екатеринбурге, спортивные волонтеры продолжают формировать российскую «культуру болельщика» на матчах Российской Премьер-лиги. Создают комфортную и дружелюбную атмосферу на стадионе, помогают зрителям, в том числе маломобильным. На каждом матче присутствуют от 100 волонтеров, и без них уже невозможно представить ни одно соревнование.

Развивается и волонтерство в сфере культуры, в общей сложности в этих проектах задействованы более девяти тысяч свердловчан. Добровольцы организуют мероприятия разного уровня, помогают людям с инвалидностью принимать участие в культурной жизни региона, реализуют экскурсионные, туристические проекты и благотворительные социокультурные акции, проводят субботники на территории объектов культурного наследия. На базе инновационного культурного центра Свердловской области создан региональный ресурсный центр добровольчества (волонтерства) в сфере культуры. Как пояснила руководитель

центра Олеся Глушкова, его специалисты оказывают поддержку и методическое сопровождение тем, кто реализует добровольческие инициативы и транслируют успешные практики.

В августе 2023 года в Екатеринбурге прошёл международный фестиваль университетского спорта с участием студенческих команд из государств-участников БРИКС, государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и государств-участников Содружества Независимых Государств (СНГ). Участие в нём приняли молодые спортсмены от 17 до 25 лет из более чем 240 вузов 94 стран. Были разыграны 193 комплекта наград. Это был масштабный праздник молодёжи и спорта, сочетающий современные новаторские подходы и огромный опыт проведения в России крупных международных спортивных мероприятий. В спортивной программе были задействованы 6 объектов на территории Екатеринбурга.

Помощь в проведении мероприятия и организации досуга участников фестиваля оказывали около 3 500 волонтеров.

Традиционно большую роль играют волонтеры при проведении онлайн-голосования федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС). В 2023 году в Свердловской области в онлайн-голосовании приняли участие более 816 тысяч свердловчан, поддержав тем самым общественные территории своих муниципальных образований. Этот показатель стал самым высоким за три года проведения ФКГС: в 2021 году за обновление городских пространств в регионе высказались чуть более 500 тысяч жителей, в 2022 году – до 703 тысяч. В итоге наш регион занял первое место по абсолютному числу отданных голосов и вошёл в топ-5 по числу проголосовавших на портале «Госуслуги» (свыше 240 тысяч человек). В рейтинговом голосовании приняли участие 55 муниципалитетов – все населённые пункты региона с численностью населения более 20 тысяч человек.

При этом Свердловская область стала абсолютным лидером по числу волонтеров нацпроекта «Жильё и городская среда». Более 6 200 человек выразили желание помочь в проведении процедуры в регионе, и это в два раза больше, чем в 2022 году. Как отметил министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Николай Смирнов, 70% успеха (более 600 тысяч голосов) – это результат ежедневной и неустанной работы с жителями именно волонтеров. Деятельность волонтеров Свердловской области признана Минстроем России самой эффективной среди всех субъектов Российской Федерации.

Работа по организации волонтерского корпуса онлайн-голосования была проведена министерством образования и молодёжной политики Свердловской области. В каждом из 55 муниципалитетов были определены ответственные кураторы, оперативное взаимодействие осуществлялось посредством телеграм-чата. Министр образования и молодёжной политики Свердловской области Юрий Биктуганов отметил беспрецедентную активность добровольных помощников, количество которых более чем в семь раз превысило расчётное.

Широко развито в нашем регионе и волонтерство в области экологии. Некоммерческие организации Свердловской области успешно реализуют проекты и программы в сфере развития экологического добровольчества: они организуют их сами, а также участвуют во Всероссийских акциях и мероприятиях: по сбору макулатуры, пластика, отработанных батареек, проводят субботники, посадки деревьев, лекции и мастер-классы по экологическому просвещению, экопоходы, а также принимают участие в тушении лесных и торфяных пожаров.

Лесные пожары в 2023 году стали настоящим испытанием на прочность для нашего региона. Начиная с апреля природные возгорания наблюдались практически на территории всей области, огнём лесных пожаров охватились десятки тысяч гектаров. Пламя подбиралось вплотную к населённым пунктам: проводилась эвакуация жителей, перекрывались трассы, прекращалось электроснабжение и подача воды. К тушению пожаров были привлечены дополнительные силы из числа специалистов и добровольцев, а также специализированная техника и авиация из других регионов. Страшный пожар уничтожил десятки строе-

ний в Сосьве и Шайдурихе. Оперативное руководство ситуацией взял на себя губернатор Евгений Куйвашев.

Более 2 тысяч добровольцев откликнулись на призыв Евгения Куйвашева. В территориях, где сложилась особенно напряжённая ситуация, открывались пункты сбора волонтеров для получения инструктажа и последующего выезда в зоны пожаров.

В Асбест, оставшийся из-за пожара без водоснабжения, по поручению губернатора Евгения Куйвашева, цистерны с водой направлялись из Екатеринбурга и Каменска-Уральского.

Крупные пожары были зарегистрированы в Артёмовском, Талицком, Тугулымском, Асбестовском, Берёзовском, Верхотурском, Сосьвинском районах, на территории ГО Верхняя Пышма и в Режевском ГО.

Огонь подбирался ко многим свердловским городам, смог не только ощущался, но и был виден даже в Екатеринбурге. Особый противопожарный режим был введён на территории Свердловской области вплоть до осени.

Работа волонтеров была отмечена руководством Свердловской области. Губернатор Евгений Куйвашев принял решение о денежных выплатах добровольцам.

«Их вклад не оценим. Волонтеры выполняли разные задачи – ликвидация возгораний, окарауливание, патрулирование. На 30 лесничеств семидесяти муниципальных образований зафиксированы 12 тысяч обращений от добровольцев для участия в ликвидации пожаров природного и лесного характера. При этом люди приходили по нескольку раз», – рассказал министр природных ресурсов и экологии региона Денис Мамонтов.

По поручению губернатора Свердловской области министерство природных ресурсов и экологии разработало порядок выплат для волонтеров. При участии добровольца в ликвидации пожара или окарауливании до 4 часов выплата составила 50 рублей/час, свыше 4 часов – 100 рублей/час, но не более 2 тысяч рублей в сутки.

Общими усилиями с природными возгораниями наш регион справился.

Хотелось бы в настоящем докладе отметить ещё одну категорию добровольцев. Мы говорим о донорах.

В Свердловской области проживают более 38 тысяч доноров крови и её компонентов, треть из которых – жители Екатеринбурга. Свою миссию эти люди выполняют не ради почёта или льгот, но нельзя не отметить их заслуг. Сегодня Служба крови Свердловской области – одна из лидеров в стране по количеству заготавливаемой крови благодаря успешной реализации национального проекта «Здравоохранение». Учреждение самостоятельно обеспечивает гемотрансфузионными средами регион с населением свыше 4 миллионов человек.

Как отмечает главный врач станции переливания крови Александр Орлов, каждый год благодаря добровольцам станция заготавливает более 50 тонн цельной донорской крови. Только в 2023 году звания «Почётный донор России» удостоены более 500 свердловчан.

1.3. Год Уральского добровольческого танкового корпуса в разрезе преемственности поколений добровольческих инициатив и решений

Специальная военная операция требует максимальной мобилизации всех сил общественности. В такой ситуации роль волонтеров и добровольцев усилилась многократно. Сбор гуманитарной помощи осуществляется регулярно: колонны уходят не только из Екатеринбурга, но и из всех крупных и малых городов Свердловской области. Госпитали принимают раненых – людей, которым нужны особое внимание и забота.

Немаловажной задачей является разъяснительная работа и борьба с фейковой информацией. В этом плане также значительно возросла нагрузка на членов и экспертов Общественной палаты, НКО, других гражданских институтов.

Консолидация государственной власти и общества по-прежнему основной запрос. Только при этом условии возможно максимальное сохране-

(Продолжение на 4-й стр.).